
71 

міжнародних підприємців. До цих тенденцій відносяться зміни у глобальному 

ланцюжку поставок, руйнування інститутів та мереж, цифровізація бізнесу, 

глобальні інновації в галузі охорони здоров'я, розвиток соціального 

підприємництва, розвиток стійкості та підприємницької орієнтації. Кожен із 

цих факторів по-своєму впливає на міжнародне підприємництво та швидку 

інтернаціоналізацію, створюючи як проблеми, так і можливості для 

підприємців. Вивчення результатів діяльності вроджених глобальних фірм є 

відносно новим, і криза COVID відкрила нові області для майбутніх 

потенційних досліджень. До COVID, зважаючи на технологічні досягнення в 

галузі зв'язку, транспортної логістики та зниження торгових бар'єрів, здавалося, 

що народжена глобальна бізнес-модель стане більш популярною у всьому світі. 

Область дослідження фірм і підприємців, народжених глобальними, є 

динамічною і цікавою як для вчених, так і для практиків бізнесу. 
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Пандемія COVID-19 і породжена нею економічна криза для всіх країн 

світу стали в край серйозним викликом за останні десятиліття. У зв’язку з цим 

багато експертів говорять про «нову реальність», в якій доведеться по-новому 

функціонувати не тільки національним системам охорони здоров’я, а й 

багатьом галузям економіки, що зіткнулися в умовах пандемії з необхідністю 

радикальної зміни формату діяльності. 

https://www.frbsf.org/economic-research/files/wp2020-09.pdf
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У всіх провідних країнах світу для подолання наслідків пандемії були 

зроблені екстраординарні зусилля. Проте на тлі нових хвиль пандемії, що 

охопили багато країн в останні місяці, очевидно, що початкові прогнози про 

вихід світової економіки з кризи у 2021 році не виправдалися. Різна 

інтенсивність карантинних обмежень та різна швидкість вакцинації від COVID-

19 в окремих країнах, а також поява нових штамів вірусу і далі будуть 

негативно впливати на стан національних економік. Все це означає, що урядам 

потрібно адаптувати свою економічну політику до умов довшої рецесії.  

Перспективи відновлення економіки будуть залежати не тільки від дій 

урядів, але значною мірою від планів і очікувань на рівні фірм. У цьому 

контексті для вироблення адекватної економічної політики важлива оцінка 

ефектів пандемії COVID-19 та породженої нею економічної кризи для 

ключових галузей, а також аналіз стратегій поведінки компаній та тих рішень у 

відповідь на кризу, які сьогодні формуються на мікрорівні у різних секторах 

економіки. 

В наслідок тиску, що чиниться пандемією COVID-19, бізнес-процеси в 

більшості галузей серйозно порушені, особливо для підприємств з 

зовнішньоекономічним ухилом діяльності. Для багатьох транснаціональних 

компаній комплексні та ключові для бізнес-процесів сервіси з глобальним 

управлінням слід переглянути та перебудувати. Організації повинні оперативно 

реагувати на зміни та тим самим гарантувати безперервність, а також захист та 

зниження ризиків операційної діяльності, щоб забезпечити функціонування 

свого бізнесу зараз і в майбутньому. 

Економічна криза, спровокована пандемією COVID-19, зачепила усю 

світову економіку. Кожна країна відчує негативний вплив коронавірусу на свою 

фінансово-економічну систему. Щодо розвитку національної економіки 

України, то вона так чи інакше демонструє падіння цілого ряду соціально-

економічних показників. Однак, враховуючи невизначеність у зв’язку з 

розвитком подій навколо коронавірусу, конкретні цифри важко спрогнозувати 

як для світової економіки в цілому, так і в розрізі економік окремих країн світу. 

Все це вимагає виважених рішень уряду та органів місцевої влади у співпраці з 

провідними експертами, корпоративним сектором та населенням. 

Зміна поведінки споживачів у зв’язку з карантинними обмеженнями 

визначила зменшення обсягів виробництва товарів та послуг у різних секторах 

економіки. Секторами, в яких відбулося найбільше скорочення обсягів доходів, 

торгівельних операцій, стали: туристичний, ресторанний, готельний, 

транспортний (цивільна авіація), промислове виробництво, продовольчий 

(сфера роздрібної торгівлі,) індустрія розваг та спорту тощо. У країнах, в яких 

частка цих секторів у ВВП була найбільшою, більшою мірою постраждали від 

поширення пандемії. Попри негативних наслідків пандемія виконала також 

функцію санації, очистив економіку від неплатоспроможних підприємств. В 

економіці активно почали розвиватися нові сервіси, зокрема, сервіси доставки, 

побудовані на цифрових бізнес-моделях та сучасних мобільних додатках. 

Початкові оцінки впливу пандемії на провідні економіки світу значно 

переоцінені, адже фактичні дані 2020-2021 років свідчать про скорочення 
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обсягів виробництва в одних країнах та незначне падіння ВВП в інших через 

різну структуру економіки та поведінку економічних агентів [2]. Тому 

підприємства, які зорієнтовані на зовнішньоекономічну діяльність, повинні 

виявляти шаблони поведінки споживачів та зв’язок зміни поведінки споживачів 

з діловою активністю в умовах поширення пандемії в різних секторах 

економіки та різних країнах, а також переходити до впровадження нових 

сервісів та розподіленої моделі сервісів. 

Перехід на розподілену модель глобальних сервісів може допомогти 

великим організаціям у всіх галузях – знизити загальноорганізаційні ризики. 

Автоматизація повсякденних завдань з використанням різних моделей «людина 

+ машина», коли людина виконує здебільшого функції інформаційного 

працівника, може допомогти як в забезпеченні функціонування компанії зараз, 

так й в позиціюванні її з точки зору перспектив зростання в постпандемічний 

період. 
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У 1991 році Майкл Портер написав статтю, що дала життя «гіпотезі 

Портера». Її суть в тому, що жорсткі обмеження дають поштовх до виникнення 

інновацій та підвищення ефективності. Здається, за підсумками коронавірусу ця 

гіпотеза буде мати попит для опису світу, в якому ми будемо жити. Навряд чи, 

вийшовши з карантину, все повернеться у вихідну точку на сто відсотків. Не 

всі, хто зараз ведуть переговори через Zoom, захочуть літати через весь світ 
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